

重点

菏泽市商务局做客市长热线

菏泽将举全市之力推进电子商务

本报记者 张建丽

5日,菏泽市商务局党委委员、总经济师张体信携相关科室负责人来到市长热线,专门解读了菏泽电子商务方面的相关政策和发展等。下一步菏泽将强化示范引领,逐步形成电子商务集聚效应,同时努力破解农村电子商务发展的资金制约和人才缺乏的难题。

发展电子商务 县区百花齐放

张体信介绍,通过政府引导、市场带动等形式,各类个人网店、电商企业等经营主体不断涌现。如曹县在大集镇和安才楼镇“淘宝村”基础上,带动闫店楼等其他乡镇办事处也开始出现符合“淘宝村”认定标准的村;定陶宜尚空间创意家居通过淘宝网、京东、天猫、阿里巴巴等电子商务平台售卖创意格子、壁架、墙饰品等木制工艺品,年销售额2000多万元;郓城李辉苗木种植合作社依托百度推广网上销售国槐、法桐等景观树种,带动周边村民从事苗木种植;东明县康迪妇幼用品有限公司在天猫、一号店、亚马逊、米折、折800等多个平台自营网店十余家,同时建立分销平台,提供产品供应、技术引导、专业培训等服务,带动了周边村民开设网店;鄄城县尚凯发制品有限公司使用阿里巴巴国际站、全球速卖通、中国制造、敦煌网、eBay等多个跨境电商平台,采取B2B、B2C模式销售各种人发产品,业务员由5人发展到70余人,2014年实现849万美元销售额,上交利税130万元,带动当地就业600余人。



想方设法铺平 电子商务发展之路

记者了解到,下一步将强化示范引领,逐步形成集聚效应。以牡丹、山药、桐木制品、皮毛玩具等特色产业作为突破口,建立专业网络交易系统,带动重点行业电子商务发展;选取好的乡镇、积极性高的行业和企业开展试点,探索有形市场和虚拟市场相结合的交易模式;

同时努力破解农村电子商务发展的资金制约。督促各县区确保专项扶持资金不折不扣的落实到位,发挥引导作用。督促相关金融机构尽快出台促进电子商务发展的政策措施,加大沟通协调力度,鼓励引导金融机构让农民享受小微企业政策待遇。

农村网商发展到一定规

模后,便面临用地难问题,张体信说可以借鉴曹县闫店楼镇拟将原六棉厂进行统一整合再利用,建立淘宝产业园,这是一个很好的做法。建议各县区可通过实施“腾笼换鸟”,采取收购、租赁、替换等方式,对乡镇、村集体闲置土地进行盘活再利用,兴建电商产业园区,由乡镇统一设计、统一建设,向入驻企业提供租赁服务。

据介绍,电子商务人才缺乏是制约农村网商发展的一个难题。市政府就在菏泽建设淘宝大学以及人才培养问题,同阿里巴巴集团最高领导层进行对接,若能获得一批讲师资源,也可就近培训一批电商专业人才。

今年菏泽春季 高考报名人数激增

本报记者 李凤仪

2015年山东省春季高考将于5月9日开考,此次菏泽市报名人数为6053人,比去年增长了2806人,高校单招后报名人数为5530人,比去年增加了2769人,人数激增。记者从菏泽市招办获悉,今年春季高考严格程度可媲美夏季高考,所有考生全部指纹验证和身份证验证。

春季高考

本科录取率更高

今年的春季高考生源除了职校生外还有部分普通高中学生报名参加。“本科录取率很高,基本上每年都是成倍翻番。估计明年春季高考报名考生数量会更多,也说明大家也意识到春季高考越来越重要。”菏泽市招生相关负责人说道。

据介绍,今年春季高考涉及19个专业,报名人数较多的专业为财经、信息技术、商贸、机电一体化等专业。具体考试时间为5月9日、10日两天,考试科目为语文、专业知识、数学、英语。

菏泽城区共有4个考点,分别为牡丹区实验中学、牡丹区第二十二中学、牡丹区第二十一中学、菏泽第三中学,共计195个考场,考生可于考试前一日下午5点之后前去看考场。

考生全部

指纹身份证验证

对于春季高考的监管,菏泽市招办联合各有关部门做了严密的部署,保障春季高考的公平性。实行考点一把手负责制,并签订考试管理责任书。联合公安部门和无线电管理办公室,加强对无线电信号干扰并时时进行监测。

同时,195个考场全部配备了金属探测器、无线信号屏蔽仪等设备,启动电子监控设备时刻监控。“菏泽还加强了对考生的身份认证,对所有考生全部实行指纹验证和身份证验证。”菏泽市招办相关负责人表示,而且菏泽还独创了监考人员监考考场的方法,让所有监考人员在发试卷前一刻才知道自己要监考哪一个考场。

此外,菏泽市招办印发了《致全市春季高考考生及家长的一封信》,明确讲明了考场规则、违规处理办法等,加强了对考生的诚信教育。

春季高考违规

高中生开除学籍

为严厉打击代考、替考等违纪作弊行为,市招生委员会、市教育局联合下发了《关于进一步加强春季高考期间驻菏学校在校生管理的通知》(菏招委〔2015〕3号)。通知规定:凡违规参加考试者,是在校大学生的,将呈报省教育厅给予开除其学籍的处分;是在校高中生的,将给予其取消当年的高考成绩及下一年也不准许参加高考、开除其学籍的处分。

同时,为确保春季高考公平、公正地进行,市招生办公室设立举报电话,电话号码为:5191059;举报邮箱:hezezhaoban@163.com。欢迎广大考生及家长提供违纪作弊线索。

菏泽市招办工作人员提醒广大考生及家长,希望广大考生要自觉履行诚信考试承诺书,端正考试态度,摒弃一切侥幸心理,自觉遵守考试纪律,服从考试工作人员的管理,不找人替考,不冒名代考,不夹带作弊设备,不参与任何形式的违纪作弊行为,做到诚实守信,遵纪守法,文明应试。

农村青年创业致富“领头雁”项目再发力

30家示范点落户曹县“淘宝村”



项目示范点授牌仪式。

本报菏泽5月5日讯(记者李德领)近日,共青团菏泽市委在曹县大集镇召开第二批农村青年创业致富“领头雁”项目示范点授牌仪式,选取曹县大集镇鲁星演出服装有限公司、安蔡楼镇小木匠影楼家具有限公司等30家农村青年电商企业作为第二批农村青年创业致富“领头雁”项目示范点,并

联合市县人行、曹县信用社分别给予30家示范点10万至50万不等的授信额度,帮助他们做大做强,示范带动更多的农村青年通过电子商务创业致富。

“去年我的企业被确定为‘领头雁’项目示范点后,在团市委的协调帮助下,我们服装的宣传、销售等都有了很大提升,我也被团中央、农业部评为

了‘全国农村青年致富带头人’。我相信在团组织的帮助下,我的企业会越做越好!”第一批“领头雁”项目示范点曹县金典服饰有限公司负责人张洪征说。

自2014年全市农村青年创业致富“领头雁”项目正式启动以来,团市委联合金融、人社、农业等部门出台扶持政策,给予第一批10个项目示范点全方位的

支持,为他们积极营造有利的发展环境。同时,充分发挥第一批项目示范点的平台作用,激励更多的农村青年通过农村电商、种植养殖、农产品加工等途径创业致富,为他们配备创业导师,结成帮扶对子,提供优惠政策,降低创业门槛,切实提高农村青年创业能力,增强农村青年创业本领,提升创业成功率。